【小组查经材料】

活出得胜的生命 2 2010 年十月 29、30 日

第一时段: 欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开 繁忙或疲惫,来归向神。游戏完后,请组长以有关神的话语祝福大家。

(如:有输有赢的游戏结束后,组长可以说,我们人生有输也有赢,但在主 里面,我们靠着神,永远得胜。之后,也可要组员互相对说,靠着神,我们 永远得胜。)

第二时段: 敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前,敬拜祂、瞻仰神的荣面,带下神的荣耀同在。在敬拜里,鼓励大家顺着圣灵的感动说出劝勉、安慰、造就的话。每次有人分享完后,都需要由小组长来回应,可以为神的应许来感谢赞美主,并能一起同声开口为有需要的祷告,也可用其他方式服事他们。

第三时段:祷告服事(20分钟)

分几个 3 人小组,为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为扩张境界祷告。 (三)为个人需要、新来宾、病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。

宣教单位:	认领的单位是	他们的需	他们的需要是		
	(如果你不确定	小组认领单位的需要,	请洽教会.)	

扩张境界: 10 月份是宣教月,今年的主题是「新的禾场、新的机会」。

10/30 Youth Praise Night,晚上七点开始。

10/31 Hallelujah Party,请认领有关的游戏、美食小吃、街头娱乐。 Youth Friends Sunday。

个人祷告:			

PUSH: 请记下祷告的感动,从现在开始,持续祷告直到神工作或成就为止。(PUSH: Pray until something happens.)

第四时段:话语分享(35分钟)

- 一、回应主日信息——危机中的转机(聚会前,请上网仔细重听一次)
 - 1. 在福音宣教的参与里, 你是否有过神将危机转为祝福的经历呢?
 - 2. 藉由伊朗牧师 Shariat 的分享,得知神为我们预备一个敞开的门,我们应该如何地为伊朗祷告和采取行动,来参与对伊朗的福音的事工呢?

伊朗是教会五个新禾场之一,求神恩典和爱继续浇灌伊朗,神的灵将使那地 经历大觉醒,也成为附近回教国家的祝福,使回教徒认识耶稣是真神,除祂 以外别无拯救,请组长作总结祷告。

二、神话语的省思

本周经文:提摩太后书第四章第九节至第二十二节,请轮流念这十四节经文,并静默思考**五分钟**。

前段,保罗嘱咐提摩太务要传福音,要专心、全面性、尽职分地传讲真理. 保罗以自己为例,为神的呼召摆上,虽受到苦难和逼迫,却都无违背神的旨意,打了美好的仗和跑尽该跑的路. 保罗不只深信神将赐给他为他预备的冠冕,同时,他勉励提摩太,神也会赐冠冕给所有爱主、持守真道,等候主再来的人。

保罗有神国的托付并花了许多的心血和精力建造同工身上,他以自己的例子 鼓励提摩太,以属灵父子的关系,应是很了解提摩太,而能预知提摩太将大 受激励,灵能被提升,再度倚靠神胜过艰难的环境。这时保罗才顾及自己,1) 希望能见属灵的儿子提摩太。2)自己的孤单景况,除了路加外同工们都离开 了。3)能有同工一起传道。4)需要书籍、皮卷(应是旧约经文)、衣服。

第一、建造属灵的儿子,四9,13:见属灵的儿子提摩太,可使他得满心快乐(提后一4)提摩太可以继承神给的托付,也能给他欣慰。再者,可能很快就被处决,所以保罗盼望提摩太能早一点来,以免错过见面的机会。在狱中的保罗需要书和皮卷,他所看重的是「那些皮卷」——神的话。神的话是保罗的生命,是他的力量,在患难中,他更需要信靠神的话语,带给他力量胜过一切;当时已快进入冬天,要提摩太带他在特罗亚留于加布的那件外衣来,以便防寒过冬。

第二、所建造的同工,有的忠心,有的离弃他四10-12:

• **底马离弃他,四 10a**:底马曾是保罗的重要同工,在歌罗西书四 14 和腓立门书一 24 提到替底马向受信者问安,可见底马在保罗第一次入牢狱

- 时,没离开保罗。然而,面对保罗第二次的牢狱,底马再次受试炼,因爱世界而离弃保罗,正如约一书二15b「。。。一个人爱世界,爱父的心就没有了。|
- **差派同工到教会,四 10b & 12**: 革勒士往加拉太,保罗的「真儿子」提 多往挞马太,以坚固教会。推基古到以弗所,可能是接替提摩太的工 作,推基古是亚细亚人,也曾到过以弗所(弗六 21),由他来接替提 摩太坚固教会可是很好的选择,同时提摩太也可放心来罗马探访保罗。
- 同工马可,四 11: 马可曾是保罗和巴拿巴的宣教同工(徒十二 25), 保罗和巴拿巴因为他而分道扬镳(徒十五 39),此时保罗说马可对他 「传道有益」,一方面保罗赞扬马可传道有益,忠心和信实。另一方 面,保罗虽身牢狱,仍然不忘传道。虽另有说法「传道」是「服事 我」,但以保罗心志在神国,必常思考如何广传福音,所以才要提摩太 带马可到他那里,一起同工传道。
- 1. 神看重人多于事工,保罗给我们留下什么榜样? 你会像保罗一样建造人的生命吗? 为什么?
- 第三、坦诚分享服事所面临的问题,四14-16:
- a. 嘱咐提摩太要提防铜匠亚历山大,四 14-15: 徒十九提到当保罗等在亚西亚,制造偶像的银匠底米丢聚集同行的,捉拿保罗同行的马其顿人,犹太人亚力山大要帮保罗同行的向百姓分诉,后来保罗在耶路撒冷城时,从亚西亚来的犹太人耸动众人捉拿保罗,诬告保罗污秽圣地,保罗因而被捕,由此可见,亚力山大假冒有利于保罗,实际上是害保罗入狱的。亚力山大极可能用同样手法害提摩太被捕入狱,所以保罗要他小心。同时,保罗深信我们的主必会报应铜匠亚力山大,因为伸冤在神,神必以公义审判,就如罗马书十二19"亲爱的弟兄、不要自己伸冤、宁可让步、听凭主怒. 〔或作让人发怒〕因为经上记着、『主说、伸冤在我. 我必报应。』"
- b. 为离弃他的人求主赦免,提后四 16: 在法庭初审的时候,除了保罗为自己申辩,他是传福音的,不是想要造反,背叛罗马政府革命的,因怕受牵连竟然无人敢出来见证他的申辩。利五 1,神是公义的,祂也要我们公义,如明知一个人无罪而不肯出来替他作见证,在神面前是有罪的。但保罗知道他们的为难,所以保罗求神赦免他们。
 - 2. 对与我们敌对的人,我们应如何以神的原则对待他们呢? 你是否有类似经验?

第四、保罗信靠主, 忠心与得胜的见证, 四17-18:

- 1) 传福音的好时机,四 17a: 当时信徒们怕受牵连而离弃保罗,但主站在保罗旁边,徒二十三 11 与徒二十七 23-24,加给他力量,使他每次为自己申辩时,毫无惧怕有力量传讲福音给听证的官府,连亚基帕王听完保罗申辩都说「。。。你想少微一劝、便叫我作基督徒阿。」(徒二十六 28),可见保罗的申辩对罗马官府影响甚深。
- 2) **不被狮子吞吃掉,四 17b**: 另外,主保守保罗不致丢给狮子吃,当时 抵挡保罗的人就好像狮子般的残暴可怕,但保罗却从这些人的手中被 救出来了没马上被定死罪,还可以上告于该撒。
- 3) 胜过凶恶,四 18: 保罗为主殉道前所遭遇的各种凶恶,或有不合理的刑罚恐吓,或有试探,一切他不应该遭受的「凶恶」,他相信主一定会拯救他脱离凶恶,使他可以在罗马政府前传讲福音及见证。世界虽充满各样的强暴、凶恶,主耶稣总把祂忠心仆人接到祂的国度里。这一切在在显明主的信实,让保罗从心灵深处发出称颂。
- 3. 当你在工作或事奉遇到困难时,你会怎么做?保罗是如何信靠主胜过他的困难?

第五、与同工一起扩张境界,四 19-22: 使徒保罗对同工的建造和与他们的连结,促使他的服事深度和广度得以扩张。保罗抓住机会建造信徒,使他们成为可托付的同工。他有时带着他们宣教,有时差派他们到教会坚固信徒;祷告里记念远距的同工(弗三 14),并为他们感谢主(腓一 4);在书信里记得问候和祝福他们。百基拉和亚居拉,保罗遇见他们后(徒十八 2),他们曾跟保罗到各处宣教。以拉都,保罗差遣他和提摩太一同到马其顿去服事(徒十九 22)。特罗非摩,他是以弗所教会的人(徒二十一 29),他加入保罗第三次宣教的团队里(徒二十 4)。

我们的回应: 保罗历经患难逼迫,面对快来临的行刑,因着对神的忠心和信心并未减少或改变,才能从容地安排同工到各各教会,使教会得坚固,也盼望我们能学保罗,面对各种环境时,神和神的国仍是我们生活次序的第一顺位,得以忠于神所托的,渴慕神的话语,信靠神传讲福音。

4.背诵和默想经文:提后四 17-18「惟有主站在我旁边、加给我力量、使福音被我尽都传明、叫外邦人都听见. 我也从狮子口里被救出来。主必救我脱离诸般的凶恶、也必救我进他的天国。愿荣耀归给他、直到永永远远。阿们。」

5.请回家复习从提摩太后书所学的,数算所学和应用的属灵原则,把它们加进你的「真宝」成为个人属灵旅程的一部分,也可在下周聚会时分享。